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                                                     VERBALE N° 32/2024
SEDUTA DEL 31 ottobre 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 31 (trentuno) del mese di ottobre la Commissione Controllo, in
seduta congiunta con le Commissioni 1 e 6, è convocata in presenza, presso la Sala Firenze Capitale di
Palazzo Vecchio alle ore 15.15, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione  del  Presidente  di  Alia  -  Multiutility,  Lorenzo  Perra,  in  merito  all’approfondimento

relativo alla Multiutility;
 Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta sono presenti Nicola Carpentiero e Cristina Ceccarini.

Alle ore 15:15 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Edoardo Amato, Caterina Arciprete,
Cristiano Balli, Paolo Bambagioni, Francesco Grazzini (in sostituzione di Francesco Casini), Mat-
teo Chelli, Marco Burgassi (in sostituzione di Enrico Conti), Cecilia Del Re, Giovanni Gandolfo (in
sostituzione di Alessandro Draghi), Giovanni Graziani, Francesco Grazzini, Alessandra Innocenti,
Luca Milani, Dmitrij Palagi, Renzo Pampaloni, Enrico Ricci, Angela Sirello.

Per la Commissione Controllo, all’apertura della seduta sono presenti:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

COMPONENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico BURGASSI Marco

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SIRELLO Angela

È altresì presente il Presidente di Alia Multiutility Lorenzo Perra.

I Presidenti Graziani, Balli e Bambagioni, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta
la seduta alle ore 15:20.

Alle ore 15:22 entra il Consigliere Valerio Fabiani.

Il Presidente  Bambagioni introduce l’audizione del Presidente di Alia Multiutility Lorenzo Perra
sulla Multiutility.
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Terminata l’introduzione del  Presidente Bambagioni,  il Presidente  Graziani ricorda il  cronopro-
gramma relativo all’approfondimento sulla Multiutility.

Alle ore 15:31 entra il Consigliere Marco Semplici.
Alle ore 15:32 entra la Consigliera Michela Monaco.

Nella Sala Firenze Capitale sono proiettate delle slides avente ad oggetto lo “STATO DI AVANZA-
MENTO DEL PROGETTO MULTIUTILITY  -  PRESENTAZIONE ASSEMBLEA SOCI Rev Fina-
le.pdf  ”.

Alle ore 15:38 entra il Consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 15:38 entra il Consigliere Lorenzo Masi.

A seguito della proiezione delle  slides, prende la parola il Presidente di Alia Multiutility Lorenzo
Perra, il quale illustra lo stato di avanzamento del progetto Multiutility.
In particolare, sono trattati i seguenti temi:
- art. 13 dello Statuto di Alia S.p.A.;
- l’assemblea nel nuovo contesto amministrativo;
- le fasi già autorizzate con delibere dei consigli comunali dei Comuni soci;
- lo stato dell’arte del processo di aggregazione;
- il perimetro societario e la struttura del gruppo;
- l’organizzazione, e in particolare, le divisioni di  business su cui opera la Multiutility (ambiente,
idrico, energia, smart cities);
- la struttura organizzativa;
- le sinergie preliminari;
- la struttura organizzativa della Divisione Ambiente;
- la struttura organizzativa della Divisione Idrico;
- la struttura organizzativa della Divisione Energia;
- le linee guida strategiche.

Alle ore 16:20 esce il Consigliere Valerio Fabiani.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sulle tematiche relative alla Multiutility.
Nel corso della discussione chiedono delucidazioni e chiarimenti alla Presidente Perra le consigliere
e i consiglieri: Bambagioni, Palagi, Balli, Chelli, Graziani, Del Re, Grazzini,
In particolare, sono approfondite le seguenti questioni:
- società di secondo livello;
- piano industriale;
- retribuzione del Direttore generale di Estra;
- controllo di Alia da parte del Comune di Firenze;
- quotazione in borsa;
- modalità alternative di finanziamento rispetto alla quotazione in borsa;
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- sostenibilità e impatto ambientale;
- costo delle tariffe;
- controllo della Multiutility in caso di quotazione in borsa.

Alle ore 17:03 esce il Consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 17:07 esce la Consigliera Cecilia Del Re.

I Presidenti Graziani, Balli e Bambagioni, constatato che non vi sono ulteriori richieste di interven-
to, dichiarano la conclusione dei lavori.

Per la Commissione Controllo, alla chiusura della seduta sono presenti:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico BURGASSI Marco

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 12.11.2024.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Nicola Carpentiero                                                                                Paolo Bambagioni
Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli uffici della Struttura
Autonoma del Consiglio comunale. 
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